
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN HET VAST BUREAU

Vergadering vast bureau van 04/12/2024

Aanwezig: 
Mark Vos, Aangewezen-burgemeester
Joël L'Hoest, Anja Slangen, Guy Kersten, Ludwig Stevens, Mieke Loyens, Bevoegde leden 
VaBu
Bart Weekers, Algemeen directeur

Directiesecretariaat
B.1.  HHR CBS/VB

Aanleiding, feiten, context
Ingevolge de lokale verkiezingen een aansluitend bij de installatievergadering van 2 december 
2024, wordt het huishoudelijk reglement van het college van burgemeester en schepenen en het 
vast bureau opnieuw vastgesteld, evenals de bevoegdheden van de schepenen.

Juridische gronden
Het decreet over het Lokaal bestuur van 22 december 2017, dat bepaalt dat het college van 
burgemeester en schepenen en vast bureau een huishoudelijk reglement aannemen inzake de 
nadere werkingsregels. 

Argumenten
Het is aangewezen om voor het verloop van de vergaderingen, beraadslagingen en besluiten een 
welbepaalde werkmethode af te spreken en dit in samenwerking met de administratie en de 
algemeen directeur; 
De burgemeester en schepenen zijn van rechtswege respectievelijk voorzitter en leden van het 
college van burgemeester en schepenen en het vast bureau; 
De voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst werd toegevoegd aan het college 
van burgemeester en schepenen;

BESLUIT:
Het huishoudelijk reglement van het college van burgemeester en schepenen en het vast bureau 
als volgt vast te stellen:

artikel 1: 
Het college van burgemeester en schepenen en het vast bureau (hierna: het college) vergaderen 
iedere woensdag vanaf 17.30 uur in het gemeentehuis – Maastrichtersteenweg 2 b te Riemst, 
onverminderd het recht van de burgemeester om het college buiten bedoelde dagen en uren bijeen 
te roepen in buitengewone vergadering.
Voor de gewone vergaderingen worden geen oproepingsbrieven verzonden.
Uitzonderlijk kan het college vergaderen via een schriftelijke (mail) procedure. 

artikel 2: 
De dagorde van de gewone vergaderingen wordt door de algemeen directeur opgemaakt.
Staande de vergadering worden geen aanvullende punten ingeschreven behoudens in dringende 
aangelegenheden.
De dagorde wordt maandagnamiddag om 16.30 uur aan de leden van het schepencollege bedeeld.
Vanaf dat ogenblik kunnen de dossiers geraadpleegd worden via meeting.mobile.
Dringende dossiers worden medegedeeld aan de algemeen directeur, die bij aanvang van het 
schepencollege daarvan melding maakt.



Meer concreet wordt bij het voorbereiden van de zitting de agenda ingedeeld in A- en B-punten: 
1° De A-punten zijn de agendapunten waarover in principe kan worden beslist zonder 
voorafgaande bespreking 
2° De B-punten zijn de agendapunten waarvoor een verdere bespreking vereist is, alvorens tot 
beslissing kan worden overgegaan. 

De indeling in A- en B-punten wordt door de AD opgemaakt in de agenda. Deze indeling in A- en 
B-punten is enkel ten behoeve van de vlotte voorbereiding en behandeling van de vergadering en 
is niet dwingend. Het college kan te allen tijde beslissen dat een B-punt alsnog besproken dient te 
worden, alvorens hierover wordt beslist.

Bijkomende hoogdringende agendapunten worden dinsdag voor 18u toegevoegd op advies van de 
AD en zijn C-punten.

Elk lid van het college van burgemeester en schepenen heeft het recht om de behandeling van een 
punt van de dagorde met 1 week te verdagen. De behandeling van dit punt dient uiterlijk en zonder 
uitstel in de eerstvolgende vergadering van het college behandeld te worden.
ABC punten

artikel 3: 
Bij gebrek aan het gemeentehuis of wanneer het gemeentehuis tijdelijk niet kan worden gebruikt, 
dient het college de plaats aan te wijzen waar zal vergaderd worden en dit zowel voor de gewone 
als de buitengewone bijeenkomsten. 

artikel 4: 
De burgemeester is van rechtswege voorzitter van het college. Bij ontstentenis of verhindering 
wordt hij door de eerste schepen vervangen, tenzij de burgemeester een andere schepen mocht 
aanwijzen.

artikel 5: 
De burgemeester of hij die hem vervangt, opent de vergaderingen, leidt beraadslagingen en sluit 
de vergadering van het college.

artikel 6: 
De algemeen directeur woont de vergaderingen van het college bij. Hij stelt de notulen ervan op en 
zorgt voor de overschrijving ervan.
Bij verhindering van de algemeen directeur wijst het college het jongste lid aan. Alleen de 
beslissingen worden opgenomen in de notulen.
Elk lid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de redactie van de 
notulen. Indien deze opmerkingen worden aangenomen, is de algemeen directeur ertoe gehouden 
staande de vergadering en ten laatste tijdens de volgende vergadering een nieuwe tekst, in 
overeenstemming met de beslissing van het college voor te leggen.
Indien er geen opmerkingen worden gemaakt voor het einde van de vergadering, worden de 
notulen beschouwd als goedgekeurd en worden zij ondertekend door de burgemeester en 
algemeen directeur.

artikel 7: 
Het college van burgemeester en schepenen mag alleen dan beraadslagen en besluiten wanneer 
meer dan de helft van de leden aanwezig is.

Het college van burgemeester en schepenen beslist collegiaal. Het college van burgemeester en 
schepenen beslist in principe in consensus tenzij een lid om de stemming vraagt.



De leden van het college stemmen mondeling. De besluiten worden dan bij meerderheid van 
stemmen genomen. Het is de betrachting om voor elk besluit eenparigheid van stemmen te 
bekomen.

artikel 8: 
De voorzitter neemt de stemmen op. Hij stemt het laatst. Dit artikel is niet van toepassing bij 
geheime stemming. 

artikel 9: 
Bij staking van stemmen stelt het college de zaak tot de volgende vergadering uit.
Heeft de meerderheid van het college vóór de behandeling, de zaak spoedeisend verklaard, dan is 
de stem van de voorzitter beslissend.
Evenzo wanneer op twee vergaderingen de stemmen staakten over dezelfde zaak.

artikel 10: 
De leden van het college van burgemeester en schepenen hebben niet het recht de redenen van 
hun neen-stemmen/of onthouding tegen de genomen beslissing te doen opnemen. 

artikel 11: 
De vergaderingen van het college zijn niet openbaar. Derden kunnen uitgenodigd worden om 
toelichting bij een dossier te verschaffen.
Elk lid van het college heeft de plicht tot discretie.

artikel 12: 
Geen lid van het college mag het woord voeren dan na het van de voorzitter verkregen te hebben.

artikel 13: 
Het lid dat de orde stoort, wordt door de voorzitter tot de orde geroepen. 

artikel 14: 
Wanneer een lid van het college of de algemeen directeur een rechtstreeks belang heeft bij een 
dossier neemt het niet deel aan de bespreking van dit punt, noch aan de beslissing hierover en 
verlaat het de collegezaal voor dit punt. 

artikel 15: 
Het college bereidt de beraadslaging en besluiten voor de gemeenteraad voor en voert de 
besluiten ervan uit. Het is de voorzitter van de gemeenteraad die de gemeenteraad bijeenroept met 
alleszins de agendapunten voor de raad van het college én deze van de burgemeester voor zijn 
eigen bevoegdheden als burgemeester (bv. politieverordeningen,...).

artikel 16: 
De werkzaamheden en taakverdeling van het college zijn onder zijn leden verdeeld.
Deze indeling dient slechts om het bestuurswerk te vergemakkelijken.
De schepenen krijgen daardoor niet het recht te beslissen over zaken waarover het college 
collegiaal moet beslissen.
Elke bevoegdheid is een bevoegdheid van het geheel, niet van het individu. De aan het college van 
burgemeester en schepenen opgedragen bevoegdheden behoren aan het college als collectiviteit, 
en niet aan de leden in persoon.



Bevoegdheden CBS/VB 2024-2030

Mark Vos - burgemeester
Beleid en bestuur 
Planning en innovatie 
Personeel 
Politie en brandweer 
Financiën 
Communicatie
Toerisme
Ruimtelijke Ordening 
Groeven
Patrimonium

Joël L'Hoëst - 1ste schepen
Openbare werken
Begraafplaatsen
Ruilverkavelingen
Nutsvoorzieningen
Burgerzaken
ICT 

Anja Slangen - 2de schepen
Cultuur 
Vrijwilligerswerking 
Sport 
Feesten, evenementen en kermissen 
Integrale kwaliteitszorg
Wonen, huisvesting en woonbeleid 
Kinderopvang  
Gezin en Huis van het kind 

Guy Kersten - 3de schepen
Land- en tuinbouw 
Dorpen- en plattelandsbeleid 
Europese aangelegenheden
Tewerkstelling en activering
Economie
Middenstand
Ontwikkelingssamenwerking
Kerkbesturen 



Ludwig Stevens - 4de schepen
Mobiliteit en verkeersveiligheid
Openbaar vervoer 
Leefmilieu, klimaat en duurzame ontwikkeling 
Dierenwelzijn
Bibliotheek
Erfgoed 
Heemkunde 
Monumenten en landschappen 
Archeologie 
Archief 
Aankoop

Mieke Loyens - voorzitter Bijzonder Comité voor de 
sociale dienst en 5de schepen

Welzijn
Senioren
Dienstencentrum ‘De Linde’ en Paenhuys-site
Gezondheid en preventie 
Diversiteit, toegankelijkheid en inclusiviteit 

Onderwijs

Volwasseneneducatie
Kunstacademie 
Jeugd 

artikel 17:
Deze beslissing heft het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 23/08/2023 
op en treedt in werking vanaf 02/12/2024.

artikel 18:
Dit besluit wordt bekendgemaakt conform de bepalingen van het DLB.

Namens het vast bureau
get. Bart Weekers
algemeen directeur

get. 
waarnemend voorzitter

Voor eensluidend afschrift

Bart Weekers Mark Vos
algemeen directeur aangewezen-burgemeester
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